



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
27 September 2000
Russian
Original: English

Пятьдесят пятая сессия

Пункт 84 повестки дня

**Ближневосточное агентство Организации
Объединенных Наций для помощи палестинским
беженцам и организации работ**

Иерусалимский университет «Аль-Кудс» для палестинских беженцев

Доклад Генерального секретаря*

1. Настоящий доклад представляется в соответствии с резолюцией 54/75 Генеральной Ассамблеи от 6 декабря 1999 года — двадцатой резолюцией, принятой со времени первого рассмотрения ею этого вопроса на ее тридцать пятой сессии (резолюция 35/13 В от 3 ноября 1980 года).
2. Генеральный секретарь представил 18 докладов (последний — в документе A/54/385) о мерах, принятых им в соответствии с этими резолюциями, включая его усилия по подготовке функционального технико-экономического обоснования создания предлагаемого университета, о чем Генеральная Ассамблея впервые просила в своей резолюции 36/146 G от 16 декабря 1981 года. В этих докладах отражена также позиция правительства Израиля в отношении создания университета.
3. Как указывал ранее Генеральный секретарь (см. A/41/457, пункт 4), он считает, что для выполнения обращенной к нему просьбы Генеральной Ассамблеи необходимо завершить подготовку функционального технико-экономического обоснования, начатую в соответствии с ее предыдущими резолюциями. С этой целью Генеральный секретарь вновь обратился за помощью к Ректору Университета Организации Объединенных Наций, который по его просьбе предоставил высококвалифицированного эксперта Михали Симаи для оказания содействия в подготовке этого обоснования. Эксперт должен был выехать на место и встретиться с соответствующими израильскими должностными лицами, поскольку фактическое управление в данном районе осуществляет Израиль.

* Сноска, испрошенная Генеральной Ассамблеей в резолюции 54/248, не была включена в представленный материал.

4. В вербальной ноте от 8 августа 2000 года на имя Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций Генеральный секретарь, сославшись на обращенную к нему просьбу Генеральной Ассамблеи, просил правительство Израиля оказать содействие в организации поездки эксперта, которая состоялась бы во взаимоприемлемые сроки. Напомнив о позиции, занятой правительством Израиля в отношении предлагаемого университета, а также о разъяснениях, уже данных Секретариатом по вопросам, поднятым израильскими властями (см. A/36/593, приложение), Генеральный секретарь выразил мнение, что такие вопросы можно было бы лучше всего обсудить в ходе визита эксперта Организации Объединенных Наций.

5. 6 сентября 2000 года Постоянный представитель Израиля направил Генеральному секретарю следующий ответ:

«Израиль последовательно голосует против этой резолюции, и его позиция остается неизменной. Очевидно, что авторы этой резолюции стремятся использовать сферу высшего образования в политических целях, не имеющих никакого отношения к подлинно учебным целям. Поэтому правительство Израиля считает предлагаемый визит д-ра Михали Симаи в Израиль нецелесообразным».

6. Ввиду позиции, занятой правительством Израиля, завершить подготовку функционального технико-экономического обоснования создания в Иерусалиме предлагаемого университета, как это было запланировано, оказалось невозможным.
